

# 2023年菏泽市中考评卷工作顺利结束

## 成绩将于7月4日公布

记者 程建华  
通讯员 步翠岭 刘亚

6月26日,菏泽市2023年中考网上评卷工作顺利完成。7月4日,将通过短信发布成绩,考生也可登录菏泽中考平台(<http://www.hzzpt.com>)或到毕业学校进行查询。今年,全市参加中考的考生共计15.5万人,考生人数比去年增加1.7万人。考试科目涉及语文等9个学科,评阅答题卡共计154.5万份。

中考牵涉到全市十余万名考

生及其家庭的切身利益,关系着教育公平和社会稳定。为确保网上评卷工作顺利进行,保证评卷结果准确、公平、公正,市教育局成立了评卷工作领导小组,制定了细致的工作方案,以科学规范的评卷质量保障体系确保评卷结果准确、公平、公正。

为强化评卷过程管理,严格质量管控,本次网上评卷工作共设9个学科评卷(质检)组,组长和副组长由市教研员和在市内遴选的政治素质高、业务精湛的骨干教师担任,共计44人。评卷人员均

根据“评卷教师选聘条件”从一线初、高中教师中择优抽调,共计716人。评卷流程分培训、试评、正评、质检、抽检等五个环节,实行学科组长、质检员、题目组长、评卷员逐级负责的管理模式,采取题目组负责制,流水作业,任务责任落实到组、到人。所有质检、阅卷人员在工作开始前均进行了岗前业务培训和岗位保密培训,签订了保密责任和评卷质量承诺书。

本着对全体考生负责的原则,在正式评卷前,学科评卷组长

首先组织本学科评卷教师进行试做、讲评讨论和试评,按照试题“参考答案和评分标准”研讨制定评分细则;评卷组长、副组长依据试评结果,观察全体评卷教师对“评分标准”掌握的宽严尺度,题目组长逐项检查本组每位评卷教师对同一份考生答卷的评卷情况。最大限度地保证了各学科评卷组、题目组统一思想、统一尺度、统一标准,一把尺子量到底,做到了给分有理、扣分有据、宽严适度,始终如一,避免了评阅标准宽严不一和错评、漏评等情况的

发生。在评卷过程中,题目质检员随时跟进,随机抽检评卷情况,对问题卷依规进行处理,对评卷质量、进度进行了实时监控、纠偏。

今年的中考试题坚持稳中有变、稳中求新的原则,严格依据现行课程标准命制,价值导向,素养立意,增强了试题的综合性、探究性、创新性和开放性,降低“裸考”知识和单纯技能型试题比重,突出真实情境设计,强化思维品质考查,强化了初高中学段衔接,部分学科开展了跨学科试题的探索,发挥了科学评价和引导初中教学的作用。

## 加强水上交通应急救援

### 巨野县组织开展2023年度安全生产综合应急演练活动

记者 康慧盟

6月28日,由巨野县人民政府、巨野县交通运输局、巨野县应急管理局、菏泽市生态环境局巨野分局主办,水发上善集团有限公司承办,水发港航板块各项目公司、巨野县消防救援大队、巨野县蓝天救援队、巨野县友杰医院等外协单位共同参演的2023年度安全生产综合应急演练活动取得圆满成功。

今年6月是全国第二十二个“安全生产月”,主题为“人人讲安全 个个会应急”。为做好《安全生产法》《山东省安全生产条例》和《山东省生产安全事

故应急预案管理办法》的贯彻执行,深入推进国务院安委会提出的“安全生产十五条硬措施”和省委、省政府提出的“八抓二十项”创新举措的有效落实,进一步夯实应急管理、决策指挥、救援措施、协调配合以及生产安全事故的应急救援能力,全面加强港航企业防汛防台风工作责任,防范化解水上安全风险隐患,扎实落实防治船舶污染内河水域环境各项工作措施,确保安全生产形势持续稳定。

根据港航行业安全生产工

作要点,结合正在进行的安全生产重大事故隐患排查整

治以及汛期防灾、减灾、救灾等专项行动,巨野县特组织开展2023年度安全生产综合应急演练活动。

本次活动旨在切实加强巨野水上交通应对突发事件的应

急救援工作,有效检验水上交通应急预案的可操作性和应急

救援的指挥、反应能力。演练主

要进行了船舶消防抢险演练、

防台风应急演练、船舶水污染

应急演练、水上救援应急演练

四个科目,整个演练过程持续

约50分钟,各参演单位迅速行

动,衔接有效、动作规范地完成了演练科目,演练取得圆满成

功。

牡丹公安在佳和城组织开展

“菏泽公安出入境主题宣传活动”

记者 康慧盟

为推动学习贯彻中国特色社会主义思想主题教育走深走实,讲好出入境故事、传递出入境声音,提高广大人民群众对国家出入境管理法律、法规、政策和便民利民措施的了解,展现公安机关出入境管理工作成效和队伍形象,按照国家移民管理局有关工作部署,菏泽市公安局牡丹分局组织开展公安出入境管理主题宣传活动。

6月26日,菏泽市公安局牡丹分局出入境管理大队和市

局出入境管理支队、鲁西新区分局出入境管理部门,在佳和城联合开展“菏泽公安出入境管理主题宣传活动”。市局、分局有关领导和市局出入境管理支队,分局出入境管理部门,南城派出所民辅警参加了活动。

活动中,公安民警通过悬挂横幅、现场问答、摆放宣传展板,现场发放出入境政策宣传页等多种方式,在人员密集区域发放宣传资料,以群众容易接受和容易理解的方式重点向社会群众详细介绍国家移民管理机构12367服务平台

的功能和使用方法,引导群众遇到移民管理领域业务咨询等诉求时,可以拨打12367热线寻求帮助。宣传入境管理法及配套法律法规和近年来全市公安机关出入境管理部门在深化“放管服”改革和打击违法犯罪等方面取得的工作成效,全面展现出入境管理部门亲民爱民的良好形象。

活动提高了广大人民群众对12367服务平台的知晓度,及时了解和回应广大群众出入境管理工作新需求,以切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

## 牡丹公安进曹州古城开展“6.26”国际禁毒日宣传活动

记者 康慧盟

为进一步加强禁毒宣传工作,6.26国际禁毒日当天,牡丹公安在曹州古城开展“6.26国际禁毒日”集中宣传活动。

菏泽市公安局牡丹分局分局党委副书记、政委刘旭,分局党委委员、副局长赵松涛,禁毒委成员单位、毒志愿者、禁毒大队全体出席活动。

活动中,禁毒大队工作人员提前将古城街道两侧挂满禁毒宣传旗帜,拉起禁毒宣传条幅,并在广场前

显著位置摆放禁毒宣传板,大屏幕上滚动播放禁毒宣传视频和照片。

活动现场,禁毒大队工作人员和志愿者发放禁毒宣传单2000余份,宣传品300余份,向来往的群众耐心讲解禁毒知识,积极宣传毒品危害,详细普及相关禁毒法律法规,并提醒群众自觉抵制毒品,认清毒品对个人、家庭、社会的危害,从而谨慎认知并拒绝毒品。

此次活动,进一步增强群众识毒、防毒、拒毒意识,营造了禁毒宣传的良好氛围,为创建“平安牡丹区”打下坚实基础。

## 巨野公安走进田野地头开展防火、防盗、防骗宣传活动

记者 程建华  
通讯员 马丽娜 翟纯雪

为进一步增强辖区群众的安全防范意识,守护辖区群众生命财产安全。连日来,巨野县公安局大义派出所组织民警深入辖区田间地头开展防火、防盗、防范电信诈骗的宣传活动。

民警走上田间地头,通过发放宣传单、张贴宣传标语等形式,用通俗易懂、贴近生活的语言讲解消防常识,广泛宣传焚烧秸秆所带来的危害和需承担的后果,同时耐心解答群众提出的消防安全疑问。

成立了专门巡防小组,对存放小麦大蒜密集区域等重点部位进行全天候不间断巡逻防控,减少盗窃案件的发生。同时,民警向群众面对面讲解防盗安全防范常识,提醒群众要妥善保管个人财物,不给犯罪分子以可乘之机,如发现可疑人员应立即拨打报警电话。

民警结合农村电信诈骗发案特点,将防诈、反诈宣传深入田间地头,以“拉家常”方式向群众详细讲解电信诈骗犯罪分子的惯用手法、常见作案方式,切实提高群众防骗意识。

